Ornek: Sekildeki
250 kg'lik motor
blogunun
dengede
olabilmesi icin AB
ve AD iplerindeki
cekme
kuvvetlerini
bulun ?



Ornek: Sekildeki
A'daki cuvalin
agirhgr 20 N
olduguna gore
sistemin dengede
kalabilmesi icin B
cuvalinin
agirhgini ve her
oir ipteki cekme
Kuvvetini
oelirleyiniz.




2 m

Figure 03.08(a)

k5= 2300 N/m

Ornek: 8 kg'lk
lambanin sekilde
gosterilen konumda
durabilmesi icin AC
ipinin uzunlugu ne
olmalidir. AB yayinin
uzamamis boyu 0.4
m ve yay katsayisi
300 N/m dir.



Prob 03.15/16

Ornek:20 kg'lik
silindirin dengede

olabi
AB i

mesi icin AC ve
plerindeki cekme

kuvvetlerini bulunuz.
F=300N ved=1m

Cevap:
Fag= 267 N
Foc= 98.6 N
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Prob 03.15/16

Ornek: D silindirinin
kitlesi 20 kg'dir. Eger A
noktasina yatay 100
N’luk kuvvet uygulanirsa
AC kablosundaki
kuvvetin sifir olmasini
saglayan en biyuk d
mesafesini bulunuz.

Cevap:
d=2.42m



Ornek: 4 kg'lik
lambay! sekilde
gosterilen konumda
tutmak icin gerek F
Kuvvetini ve her bir
nalatta olusan kuvveti
velirleyiniz

Cevap:

F=39.24 N
Tep=39.2 N
Tgc=39.2 N
Tga- 68.2 N



Ornek: A no
30 k’lik boru
vasitasiyla se

bulunuz.

Cevap:

Tae= 170 N
Tag=340 N
Tgc=562 N

— Tep- 490 N
Prob 03.18/19

Ktasindaki
bes halat

Kildeki gibi

dengede durmaktadir.
Buna gore her bir
halattaki kuvveti






Ornek: 90 N'luk yiik sekilde gdsterilen kancadan asilidir. Yk iki ip ve k=500
N/m katsayil yay ile tutulmaktadir. Denge durumunda, iplerdeki kuvveti

ve yayin uzama miktarini belirleyiniz. AD ipi x-y duzleminde ve AC ipi x-z
dizleminde bulunmaktadir.

N

Figure 03.10(a)
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Equilibrium of a Particle
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Ornek: Sekildeki O parcaciginin dengede kalabilmesi icin
gereken F kuvvetini ve dogrultu acilarini belirleyiniz.

B <
Y
\ F3=700N
\
6
>m 7 F1 =400 N

YF>=800N

Figure 03.11(a)
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| Ornek: Se k i KUOodNe K iu k

sandi gr tasi mal
kul |l ani1i | an K al
birinde ortaya
bulunuz

Figure 03.12(a)
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Ornek: Sekildeki 500
kg'lik blogu tasimak
icin kullanilan
cubuklardaki
kuvvetleri belirleyiniz

Cevap:

F.p= 6321 N
F.c= 10370 N
Fae= -19149 N




Ornek: AB ve AC
halatlarindaki
maksimum cekme
kuvvetinin 500 N
olmasina musaade
diliyorsa, 200 N ‘luk
sandigin
kaldirilabilecegi
maksimum z
yuksekligini ve yatay
F kuvvetini bulunuz,
y= 8 m.

Cevap:
F=831N
2=2.07 m



Ornek:150 kg'lik
levha Uc¢ kablo
tarafindan
tutulmaktadir.
Buna gore her bir
kablodaki kuvveti
bulunuz.

Cevap:
F.c= 858 N
Fac= 0
F.p= 858 N



Spring 2002

Equilibrium of a Particle

Ornek:75 kg'lik
silindiri dengede
tutmak icin
gereken AB, AC
ve AD kablo
kuvvetlerini
bulunuz

Cevap:

F.e= 831N
F.c=35.6 N
F\p=415N
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Ornek: A
9 M2 me noktasindaki 50
kg'lik vazo Ug
halat tarafindan
| tutulmaktadir.
Buna gore
m/ halatlardaki
/ kuvvetleri
bulunuz. d=2.5 m

Cevap:

F.e= 580N
Fac= 312N
Fip= 312N

Spring 2002 Equilibrium of a Particle 18



Spring 2002

Equilibrium of a Particle

Ornek: 15 kg'lik
lamba AO diregi ile
AB ve AC kablolari
tarafindan
tutulmaktadir.
Direkteki kuvvet
direk boyunca etki
ettigine gore direk
ve kablolardaki
kuvvetleri belirleyiniz.

Cevap:

F.e= 110 N
F.c=85.8N
Fio= 319N
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8.5 kKN

3 2.8 kN

Spring 2002

Equilibrium of a Particle

Ornek: Sekildeki
parcacigin dengede
olabilmesi icin F;, F,
ve F;'Un blyuklikleri
ne olmalidir.

Cevap:

F,= 5.6 kN
F,= 8.55 kN
F;= 9.44 kN
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